



邮储银行菏泽市分行:

## 大力推进信用村创建 开启乡村振兴“新路子”

近年来,邮储银行菏泽市分行加快金融供给侧改革,因势利导,发掘农村特色、保留农村优势资源,推行“农业+”拉长产业链,盘活农村现有集体资产等方式,助力乡村振兴步伐,同时实行信用村整村建设方案,更好地解决资金供给、信用环境建设等问题。

### 聚焦信用村创建, 助推乡村振兴

由于贷款产品额度限制、客户信用意识等原因导致涉农贷款发展逐渐减缓,邮储银行菏泽市分行面对这一情况,迅速行动,积极研究部署,通过信用村建设和担保平台等新举措,积极支持个体工商户、回乡创业人员、新型农业经营主体等农村地区客户及中小微企业。

笔者了解到,“信用村的客户可采用线上授信、支用流程,政府担保平台+龙头+新政村的模式,解决个体与整体授信的关系,相较于之前的流程更方便,对于整体已授信客户来说风险可控,对线下授信来说,可以实现有效的批量获客,能大大节省审查审批人员

的工作时间和提高审查审批效率。”

鄄城县富春乡许庄作为邮储银行菏泽市分行所建设信用村的人发行业代表村,村中经营多家人发企业,其中鄄城县磊宽发制品有限公司作为一家经营多年的发制品企业位列其中,该公司主要经营范围是档发加工,年产值1500万元。2019年末,多年的从业经验让该公司负责人王桂英感受到人发行业有了小幅波动,“我非常相信自己的判断,觉得这是个不可错过的行业商机,但是需要囤货,我当时手头上没那么多资金,急需周转。”王桂英说,邮储银行客户经理任振在了解到情况后,按照信用村建设方案,简化办理手续,很短的时间便将150万元资金发放

到企业账户。目前企业规模逐渐扩大,经营稳定。

### 不断探究新途径, 全域推进建设

邮储银行菏泽市分行在推进信用村建设的过程中,关注点从个体转向村集体、行业,转向新型农业经营主体、农业规模化、集约化、机械化发展趋势。在产品的设计方面,邮储银行菏泽市分行寻找更多信息源,不断探索新方式,如种植葡萄和甜瓜的周期不一样,就会在种植的贷款产品下,出现贷款额度、还款方式、贷款期限等要素不一样的产品,有针对性地满足客户需求。

据了解,邮储银行菏泽市分行信贷投放主要集中在木材加工、批发零售行业,木材加工

为区域特色优势行业,用款集中度高。除此之外,曹县苏集、青堍集等乡镇的芦笋产业,阎店楼、古营集等乡镇的林业育苗,定陶马集镇粉条加工、南王店西瓜种植、陈集的山药收购等也有涉及,通过创新金融产品和服务方式,邮储银行菏泽市分行助力打造特色乡村经济环境。截至目前,全市共建信用村215个,信用用户2000多户,信用村累计放款10亿元,余额3.5亿元。

“我们不断探索乡村振兴服务三农的‘新路子’,通过多种形式的服务延伸,让信用村建设中的客户以及广大农户,都能享受到金融带来的便利。”邮储银行菏泽市分行行长邓连伟介绍。

通讯员 陈平起

## 工行菏泽分行: 健全完善三项机制 党建工作焕发活力

工行菏泽分行把实现好、维护好广大党员群众的根本利益作为党建工作的出发点与落脚点,从构建心理疏导、走访慰问、党费收缴使用等机制入手,帮助指导广大党员群众,激发了广大党员群众的工作热情和积极性。

一、健全心理疏导机制。结合员工工作压力大、生活节奏快等情况,组织实施心理疏导工程,定期开展不同形式的心理减压释压活动,加强正面引导和激励,培养了广大党员群众积极向上、奋发有为的阳光心态。

二、固化走访慰问机制。确定走访慰问标准,规定慰问额度,每逢元旦、春节等节日,各级党组织组织慰问困难党员、老党员和老干部活动,把党的温暖送到需要帮助的党员手中,激励广大党员为该行改革发展事业做出更大贡献。

三、完善党费收缴使用机制。按规定做好党费的上缴下拨工作,对基层党支部开展活动给予费用支持,调动了广大基层党员参与党组织活动的积极性。

通讯员 侯宪来

## 中国农业银行菏泽分行 先进集体先进个人受表彰

本报讯(通讯员 刘印生)2020年中国农业银行菏泽分行在市行党委的正确领导下,认真贯彻落实党委各项工作部署,不忘初心、牢记使命、奋楫争先、担当实干,全面推动各项重点工作有序开展,全行市场竞争力、风险防控力进一步增强,党建和企业文化建设高效开展,干部职工士气日益高涨,业务经营保持良好发展态势,取得优异成绩,实现了预期目标,全行涌现出了一大批先进集体和先进个人。

为树立典型,表彰先进,充分调动全行员工的工作积极性,中国农业银行菏泽分行决定授予曹县支行等21个单位“中国农业银行菏泽分行2020年度先进集体”荣誉称号;授予刘剑琪等45名同志“中国农业银行菏泽分行2020年度先进个人”荣誉称号。



## 送关怀 暖人心

为充分体现党组织对老党员的关心和爱护,2月24日,邮储银行曹县支行党支部书记姜广田一行4人,走访慰问了退休老党员,向他们致以诚挚的问候,带去了党组织的温暖和关怀。

通讯员 彭红艳 摄

## 建行定陶支行: 多措并举 做好反洗钱工作

银行作为特殊的金融机构,是打击“洗钱活动”的前沿阵地,而网点柜台则是防止“黑钱”进入银行系统的“第一道防线”,如何做好柜台的反洗钱工作显得尤为重要。

柜员开展反洗钱工作的基础是要做好客户的身份识别,知己知彼才能对症下药。首先从提高意识出发,在工作中了解客户,挖掘客户的基础信息,筑牢反洗钱工作的第一道防线。其次,加强检查指导,要求员工不定期对自己所经办的大额存取、转账业务等进行自查,对于检查出的问题及时整改,纠正工作中反洗钱执行不到位的地方,有针对性地培养新员工的反洗钱意识,使他们能够在业务办理中合规操作。最后,要加强反洗钱知识的宣讲,努力使员工自觉将反洗钱作为自己的工作使命。

通讯员 邓凯文

